
曽於市議会だより

アンケート結果
市議会だより「こんにちは議会です」の編集に生かすため、前号（73号）においてアンケート
を実施し、44名の方から回答をいただきました。ご協力ありがとうございました。

Q01 あなたの年代は？ Q02 あなたの性別は？

Q03 あなたのお住まいは？ Q04 市議会だより「こんにちは議会
です」をどの程度読まれますか？

Q05 関心のある記事は何ですか？（複数回答可）

男性
54.5％54.5％

女性
45.5％45.5％

30代30代
25％25％

20代20代
11.4％11.4％

40代40代
15.9％15.9％

50代50代
13.6％13.6％

60代60代
13.6％13.6％

70代70代
18.2％18.2％

80代以上80代以上
2.3％2.3％

10代10代0％0％ 10歳未満10歳未満0％0％

毎回読んでいる毎回読んでいる
40.9％

だいたい読んでいるだいたい読んでいる

ほとんど読まないほとんど読まない

読んでいない読んでいない

9.1％9.1％

2.3％2.3％

47.7％47.7％
市内在住
97.7％97.7％

市外在住市外在住
2.3％2.3％
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21 ☆政治家本人が参列する場合を除き、葬式の香典等を出すことは禁止されています。（公職選挙法より）



Q06
Q04 で、「ほとんど読まない」・「読
んでいない」とお答えいただいた
方のみの回答です。読まない理
由は何ですか？

Q07 議会だよりの紙面の文字量は
どうですか？

多い多い
15.9％

ちょうど良いちょうど良い

少ない少ない0％0％
その他その他0％0％

84.1％84.1％

内容が
分かりづらい
内容が

分かりづらい
60％

内容が
つまらない
内容が
つまらない

関心がない関心がない
20％20％

20％20％

Q08 見やすい紙面を作るには、どうし
たら良いと思いますか？

（複数回答可）
Q09

議会だより第72号（令和５年５月１
日発行）からデザインやレイアウ
ト等を若干刷新していますが、読
みやすくなったと思いますか？

Q10 議会だよりにはあなたの知りたい
情報が掲載されていますか？ Q11

Q10 で、「掲載されていない」
とお答えいただいた方のみの回
答です。議会だよりであなたの
知りたい情報は何ですか？

そう思うそう思う

63.6％63.6％そう思わないそう思わない
13.6％13.6％

その他その他
13.6％13.6％

無回答無回答
9.1％9.1％
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文字を少なく
簡潔に書く
文字を少なく
簡潔に書く

写真を多く
掲載する
写真を多く
掲載する

文字を
大きくする
文字を
大きくする

文字を多くし
詳しく書く
文字を多くし
詳しく書く

その他その他
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その他の意見

・このままで良い。・このままで良い。

掲載されている掲載されている

79.5％

掲載されて
いない
掲載されて
いない
18.2％18.2％

無回答無回答 2.3％2.3％ ・農業の事が多くてつまらない。

・質問後の進捗、あるいは結果がわからない。
・議会であったこともそうだが、議員が各号発行

の間にどのような活動をしていたのかも報告す
べき。また、議会や議員が起こした問題は、自
ら公に詳細に報告すべき。

・仕事や農業関係が少なすぎる。

・全てです。

・行政に前向きな情報

※端数処理の関係で100％になりません。
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Q12 どんな内容だとさらに議会だより
を読みたくなると思いますか？

（複数回答可）
Q13 議会だよりを読まれるとき、ど

のような方法で議会だよりを
入手していますか？

自治会自治会

70.5％

公共施設公共施設
18.2％18.2％

市内商店等市内商店等
4.5％4.5％

その他その他2.3％2.3％
無回答無回答2.3％2.3％ホームページホームページ 2.3％2.3％
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見やすいレイアウト見やすいレイアウト

身近な人が登場する身近な人が登場する

委員会質疑委員会質疑

このままでよいこのままでよい

その他その他
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Q14「市議会だより」あるいは市議会へ御意見・御感想・改善点等があればお聞かせください。

※紙面の都合上、一部抜粋して掲載しております。

「市議会だより」の編集についての御意見

・一般質問や審議の際に市当局から答弁があった
案件で改善を要するものについて、その改善状
況を市議会だよりで定期的に報告してほしい。

・誰にでも理解できるような分かりやすい文章を
心掛けて編集してほしい。

・市議会だよりの表題を「こんにちは議会です」
から「市議会だより」に戻すことで、市民は親
しみを感じるのではないか。

一般質問と議員定数に関しての御意見

・一般質問で取り上げている内容について、若い
世代からの市政にプラスになるような建設的な
提案を望みます。

・議員定数の削減や市長選と市議選の同時選挙で
経費削減を図り、併せて議員の質を上げていく
必要があるのではないか。

議員活動についての御意見
・市民の声が届いていないので特に高齢者の声に

も耳を傾けるべきであり、地元代表として、選
挙前だけでなく日常的に目に見える活動をして
ほしい。

その他の御意見

・市政に対する定住促進やクリーンセンター、子
育て等に関する御意見をいただきました。

その他、温かい御意見や厳しい御意見もいただきましたので、
今後の議会活動に生かしてまいります。

※端数処理の関係で100％になりません。

23 ☆政治家が運動会やスポーツ大会に差し入れをすることは禁止されています。（公職選挙法より）


